

全国中小学生电影周闭幕 《长津湖》等获评学生喜爱影片

本报讯 以“光影百年致初心 伟大精神代代传”为主题的第四届全国中小学生电影周近日在上海闭幕,参与观影的中小学生在投票评选出《我和我的家乡》、《长津湖》等喜爱的影片。

本届电影周期间,各地教育、电影部门根据实际,采取影院放映、流动放映、电视展映、网络展映等多种形式,组织当地中小学生观看优秀影片。经投票,《我和我的祖国》、《小兵张嘎》、《最可爱的人》、《我和我的家乡》、《长津湖》、《红船》获评学生喜爱的影片。

据介绍,本届电影周将党史学习教育贯穿始终,相关活动包括优秀红色影片展映、中小学生微电影征集展示、影视教育进课堂、影视教育主题

论坛、影视教育观摩考察、红色场馆研学实践等。

本届电影周由教育部、中宣部主办,上海市教委、中共上海市委宣传等单位承办。

(花花)

从孵化好剧本到为好剧本“做媒” ——首届长三角电影编剧高级研修班剧本创投会在沪举办



本报讯 10月29日,由长三角电影发展联盟、上海戏剧学院电影电视学院和松江区文化和旅游局共同举办的首届长三角电影编剧高级研修班剧本创投活动在松江举行。

上海市文联副主席、上海电影家协会主席任仲伦,松江区委宣传部副部长、松江区文化旅游局党组书记何劲峰致辞,开幕式由上影演员剧团演员杨晨主持。上海市文联党组成员、专职副主席韩陈青,松江区委宣传部部长张磊,松江区文学艺术界联合会主席陆军,上海电影家协会驻会副主席兼秘书长赵芸,江苏省电影家协会

副主席郭晓伟、秘书长严阵,浙江省电影家协会副秘书长管健,安徽省电影电视艺术家协会副秘书长殷大文等,以及上影集团、华策影业、江苏省电影集团、江苏幸福蓝海影视文化集团、铜人影业、华瑞影业、安徽鑫美广告传媒有限公司等24家创投企业参加了活动。

开幕式上,导演梁山、编导冯华代表导师团发言,表达了对此次研修班剧本成果的充分肯定和真诚推荐。与会嘉宾向获得优秀剧本奖12名学员和入围剧本奖的21名学员颁发了奖杯和荣誉证书。上

海电影家协会还与第二届长三角电影编剧高级研修班的承办方江苏省电影家协会举行了简短的交接仪式。

创投会议上,33名研修班学员和24家创投企业分两组进行了会面洽谈。上影集团、江苏省电影集团分别与长三角电影发展联盟签署剧本创作合作框架协议,希望今后通过长三角电影发展联盟这一平台的推介获得优秀剧本资源。华策影业(上海)有限公司和江苏吴帝文化发展有限公司分别与三位剧本作者签订意向合作协议。多家创投单位表达了会

后与学员进一步洽谈的计划与兴趣。

本次活动是去年10月举办的首届长三角电影剧本高级研修班的创作总结、成果发布和市场对接。在去年的导师工作坊上,六位导师分组对40多名学员提交的剧本大纲或初稿进行了逐一点评和深入指导,解答学员在剧本创作中遇到的难题和挑战。研修班结束后,学员们根据本组导师意见对原有大纲或剧本进行了修改和完善,并于今年3月通过上海电影家协会再次提交给各组导师。六位导师在认真研读修改剧本后再次给予提升建议,并从40个入围剧本中评选出了12个优秀剧本。

经过两上两下的打磨,这40个题材多元、风格鲜明的原创电影剧本成为首届长三角电影剧本高级研修班孵化出的实际成果,也为本次创投活动取得实效奠定了扎实的基础。研修班的学员们,无论是专业从事剧本创作的编剧、作家,还是大学教师、在校学生和电影爱好者,都从持续一年左右的剧本研修中受益良多,认为研修活动的举办为推动原创电影剧本创作,发现和培养长三角地区电影编剧人才,孵化优秀原创电影作品,促进长三角电影的繁荣发展作出了积极有效的尝试,并收获了实质性的成果。

(上海影协供稿)

第十六届夏衍杯优秀电影剧本征集活动评选结果

一、优秀电影剧本3部(按首字笔画排序)

- 1.《有家之人》(编剧:杨紫佳)
- 2.《奇袭白虎团》(编剧:温豪杰)
- 3.《智能危机》(编剧:武凌飞)

二、创意电影剧本5部(按首字笔画排序)

- 1.《同学会》(编剧:倪骏 曲荣达)
- 2.《运河龙神》(编剧:孟琳)
- 3.《金碧坊》(编剧:汪剑平)
- 4.《盲人足球队》(编剧:李戎)
- 5.《特别支部》(编剧:孟奇)

三、成长电影剧本7部(按首字笔画排序)

- 1.《一字之差》(编剧:黄丹 刘春雷)
- 2.《山城管教记》(编剧:陈俊良)
- 3.《师徒》(编剧:李轩)
- 4.《阿敏》(编剧:德格娜)
- 5.《狱中八条》(编剧:刘先畅)
- 6.《姥爷米花生》(编剧:何静)
- 7.《新芙蓉镇》(编剧:方明亮)

西南大学学生党支部举办 红色影片观影主题党日活动

本报讯 近日,西南大学新闻传媒学院党委戏剧与影视学研究生党支部联合新闻传播学研究生支部、新闻与传播(专硕)研究生一、二支部和电视剧与文化研究课程组,开展了“红色影片观影”主题党日活动。

师生党员集中观看了红色电影《王良军长》,该片展现了重庆綦江籍革命先烈王良军长短暂而传奇的一生,表现了王良军长坚定的革命理想、对党忠诚的高贵品质和卓越的军事指挥才能,他为红军创建和三次反“围剿”胜利立下的汗马功劳,曾受到毛主席称赞。

观影结束,新闻传媒学院党委副书记、院长虞吉教授做了分享交流,他表示,看完这部电影,受到了深刻的党史教育,王良军长的崇高品质值得我们学习,党员同志们要不忘初心,牢记使命。

新闻传媒学院纪委委员、戏剧影视学系系主任何晓燕副教授从王良军长坚定的革命信念、深厚的革命情怀等方面进行了分享,她认为影片的危机叙事很到位,没有循规蹈矩的开场,表达非常真诚。

新闻传媒学院博士研究生党员李国惠表示,看完电影,不负期待,从王良军长身上看到了共产党人对党忠诚不渝的信念和为人民服务的品质,学到了坚韧不拔的毅力和勇担使命的精神。

博士研究生党员蒋峰从专业角度分析了影片的意义,从红军的创立和发展壮大等方面与大家作了交流,并对影片创作也与大

家做了探讨。

硕士研究生党员卢韵竹认为,影片以王良军长的人生经历为蓝本,画面表现有着强烈的现实冲击感,特别是通过一些细节刻画,再现了王良军长丰满的人物形象。我们要学习先辈们的崇高精神,珍惜来之不易的和平生活,走好新时代的长征路。

硕士研究生党员洪宇航表示,看完电影很受震撼!基于本地题材的红色影片,电影框架非常完整,友情、亲情、爱情非常饱满。作为电影专硕的学生,弘扬先辈精神,是我今后要努力的方向。

最后,新闻传媒学院党委书记李增银作了总结:“这次主题党日活动将党史学习教育与学生专业实践有机结合,既有集中观影,又有交流分享,是创新主题党日活动的更大尝试,效果很好。观看《王良军长》,对师生们既是一次生动的党史学习,更是一次深刻的党性教育。希望通过观影,深刻理解共产党人的初心使命,深刻认识中国革命的艰难历程,赓续红色血脉,传承红色基因,加强党性锻炼,提高党性修养,筑牢听党话跟党走的思想自觉和行动自觉,不负时代、不负韶华,不负党和人民的期望。”

(李孟玲)

《扬名立万》发布终极海报开启预售 尹正秦霄贤上演“戏精特辑”



本报讯 由韩寒监制,刘循子墨执导,尹正、邓家佳、喻恩泰、杨皓宇、张本煜、柯达领衔主演,陈明昊、秦霄贤、邓恩熙、余皑磊特别出演的悬疑喜剧电影《扬名立万》近日同时发布终极海报和全新“戏精”特辑,海报中风雨欲来的气息笼罩,一台深处的摄影机暗藏玄机,每个角色

似乎隐藏着各自不可告人的秘密,一场真相与阴谋纠缠的大戏即将开演。“戏精”特辑的画风则与海报大相径庭,拍摄现场笑声不断欢乐多多,众主创大展戏精本色,彰显出影片喜剧的另一面。

据悉,本片将在11月11日18:00全国上映,目前已开启预售。



终极海报藏玄机 摄影机背后悬疑重重

终极海报中,李家辉(尹正饰)、苏梦蝶(邓家佳饰)、郑千里(喻恩泰饰)、关静年(杨皓宇饰)、陆子野(陈明昊饰)、大海(秦霄贤饰)、齐乐山(张本煜饰)、陈小达(柯达饰)、夜莺(邓恩熙饰)、黑衣人(余皑磊饰)等角色悉数登场,人人神色各异,暗藏心事。而海报中心,一台摆放在深处的摄影机格外吸睛。摄影机以审视的姿态在暗处窥探着所有人,似乎暗示着在错综复杂的真相背后,还有更深的秘密有待揭开;而围绕在摄影机周围光鲜亮丽的众人,又有怎样的真相隐藏在他们背后?令人细思极恐的同时,也对真相揭晓的一刻格外期待。

演员尹正于近日观看了成片,激动的在社交平台上以“好看!”二字直呼过瘾,并感叹“肥没白增,酒没白喝。大家都好棒好棒。真的可以看”,为观众的期待之情再添一把柴。

“戏精”特辑欢乐多 悬疑片还能这么拍

与终极海报中神秘的悬疑风格不同,“戏精”特辑的氛围十分轻松愉快,一展全员在片场潜心创作时的欢乐时刻。尹正秀粤语技能,认真之余戏精气质不减,大展Wink和“忍术”;邓家佳拍摄现场走出秀场气质,犀利“吐槽”全剧组;喻恩泰搞怪动作尽显反差萌,现场物品空气一幕“十分上头”;杨皓宇“僵尸式”出场展现喜剧天赋,地板动作舞步清奇;张本煜秀起舞技和武术,和导演互动默契十足;柯达大力出奇迹秀肌肉,英勇负伤引导演“心疼”;陈明昊一改戏中大佬姿态,现场活泼搞怪还与尹正打起“空气篮球”;秦霄贤遇“灵异事件”,初演警官英气不减。

当这样一群没有任何偶像包袱,一举一动中满是“喜剧包袱”的演员聚集在一部悬疑电影中,会产生怎样的化学反应?当“戏精”演员遇上上海滩电影圈名流,又会碰撞出怎样的火花?一切答案,就等11月11日揭晓。

《扬名立万》由上海猫眼影业、北京万合天宜影视文化有限公司、上海亨东影业文化有限公司、天津猫眼微影文化传媒有限公司、中国电影股份有限公司北京电影发行分公司联合发行。

《中国天眼》北京开机

本报讯 10月30日,由颀然执导,王洛勇等主演的电影《中国天眼》在北京开机。发布会上,中国科学院科学传播局局长周德进及电影频道节目中心副总编辑王平久分别致辞。周德进在致辞中回顾天眼研发历程,以及几代中国科学家们的砥砺前行。王平久希望影片可以成为展现南仁东矢志不渝、立志创新的一生,拍出一部感人至深的电影。

据介绍,《中国天眼》以南仁东历时23年建造“中国天眼”的曲折过程为故事原型,着力展现以南仁东为首的中国科技工作者不畏艰险、执着天文探索、以身许国的崇高科学精神和爱国情操,并塑造南仁东质朴、执

着、充满童趣的生动艺术形象。

导演颀然介绍,主创团队不仅参观了解了位于贵州的500米口径球面射电望远镜,还走访了南仁东的学生,着力把团队所感受到的科学家的风采,通过电影传递给观众。他更表示:“希望电影能成一部展现中国科学家脊梁和风采的电影,成为歌颂中国科学家的史诗。”出演南仁东的王洛勇表示,自己不负家人期待,终于等到了这样一部展现科学家爱科学、爱知识、爱国家的电影,更希望影片能够鼓励年轻人,唤起他们对科学的重视,将民族的发展推向下一个高度。

(花花)